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Padéapproximation

Die Padeapproximation R, ,(z) der
Ordnung (m,n) an eine Funktion

f R—R

Im Punkt 2, ist diejenige rationale
Funktion deren Ableitungen mit den
Ableitungen von f in zy bis zum Grad

Ubereinstimmen Henrl Pade
mn ' (1863-1953)
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Kettenbruchdarstellung der Quadratwurzel

Fur die Padéapproximation der Wurzel um 2y = 1 qilt

1428 =1 3 1 37
2 — —
(1+2) * 1 + =D
1 + 2 n=1 92
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Kettenbruche — Rekursive Berechnung

Lemma: Abschnitt 4 Baker 1981
FUr den L-ten abgeschnittenen Kettenbruch gilt

wobel A,, und B,, durch folgende Rekursion gegeben sind.

A1 =1, Ap=a0, Ant1=ant14n +bny14n-1,
B_1 = 0, By =1, Bn—i—l — an—l—an - bn—HBn—l-

Beweis: vollstandige Induktion
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Kettenbruchdarstellung
Die Polbedingung liefert

cL

1%%
(o4 1) ~ -

fur Cr und Dy rekursiv definiert durch

C_1=1, Cy=

z+ 2 2
5 Ok = (2+2)-Cp = G
Z
2
D_1=0, Dy=1, Dy = (2 -+ Z);Dk — D4
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Frage

Haben die beiden Approximationen etwas miteinader zu

tun?
Wenn ja: Was haben die beiden Approximationen

miteinader zu tun?
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